

2019年4月1日 星期一  
农历己亥年二月廿六  
总第10625期 今日8版



中共淮北市委主办  
淮北日报社出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net



责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 黄忠敏

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

## 双堆集镇加快实施乡村振兴战略 让红色故土绽放新光彩

记者走基层  
一线看成就

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

本报讯 连日来,濉溪县双堆集镇

张集村干群忙得不亦乐乎,他们开会

定方案、施工垫路肩,挖穴栽树木,一个

个精神振奋、干劲十足……目前,双

堆集镇各村正忙着实施以“道路林荫化、

田野林网化、村庄常绿化、庭院花果化”为工作目标的“森林进村庄、经果林进庭院”植树造林工作。

双堆集镇党委副书记、镇长西凤说:

“作为淮海战役主战场的双堆集

镇,我们要紧紧围绕建设‘绿金淮北’

的要求,振奋精神、鼓足干劲,积极推

进乡村振兴步伐,让这片红色故土绽

放新的光彩。”

芦沟村是省级美丽乡村示范村,按照乡村振兴战略的总要求,该村统

筹打造了党群连心站、健身广场、村史

馆等文娱基础设施,对村庄进行了全

面绿化、硬化、亮化、美化。

为解决留守老人、留守儿童、留守

妇女和人口外出、产业空虚等一系列

影响农村可持续发展的问题,双堆集

镇把产业振兴作为实施乡村振兴战略的

突破口,筑巢引凤,大力培育雨具、服

装、电子加工产业,不断壮大观光、

采摘、旅游等特色产业发展,千方百计

凝聚乡村振兴新动能。

张林是该镇一名自主创业较为成

功的青年人,今年34岁的他如今已开

设5个多福超市,吸纳农村就业人口

230多人。他说:“现在的政策越来越好,政府的服务也越来越周到,我一定借乡村振兴的东风,为更多群众提供就业岗位,让他们在家门口就业挣钱,照顾家庭。”

双堆集镇还以实现绿色经济可持

续发展为抓手,通过“一村一品”打造现

代农业发展试点村。积极推行“企业+合

作社+农户”及订单农业的合作模式,发

展罗集村草莓种植、双堆村桃树种植、刘

楼村苗木种植、芦沟村蔬菜种植等一批

特色农业,打破了以往土地经营分散、技

术差、效益低、增收难、致富慢的困局。

该镇在用好淮海战役双堆集烈士

陵园红色旅游资源,培植“红色基

因”的同时,积极发挥好开放式党校、

党群连心站等地作用,大力宣传好人、

乡贤事迹,弘扬孝善文化,积极传

播正能量。在推进移风易俗工作中,

不断完善村民理事会、红白理事会,

规范村规民约,更新思想观念,建立勤俭节

约、文明高尚的生活方式。

“下一步,我们会更加关注新型农

民培训、人居环境整治、生态环境保护,

推进‘五清一改’、移风易俗、村民综

合素质提升,并以产业为基、农业为根、乡

风为魂、生态为本的发展理念,助推乡

村振兴,促进农民持续增收。”双堆集

党委书记蒋鹏信心满满地说。



### 清明时节祭英烈

连日来,我市各部门纷纷组织工作人员、学生以及社会各界人士通过多种方式开展祭扫、纪念活动,缅怀革命英烈。

上图:3月28日,市第三实验小学少先队员在相山区革命烈士陵园重温少先队入队誓词。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 王辉

下图:3月29日,市公安局相山分局民警向牺牲战友张君墓敬献鲜花。

■摄影 记者 万善朝



### 提升市民文化素养和城市文化品位

## 市文旅体局新时代文明实践活动内容丰富形式活

市第三实验小学的学生走进市博物

馆,参加以“缅怀先烈”为主题的新

时代文明实践志愿服务活动。同学们

在志愿者的带领下,参观了博物馆的

淮海战役厅,一幅幅泛黄的图片、文

献,一件件残旧的实物、资料,把孩子

们带回到那个烽火连天的岁月。参

观结束前,同学们与志愿者一起举起右

手,致敬先辈们为新中国解放做出的

牺牲。

安徽博物院、市博物馆、市刘开渠

纪念馆三馆首次合作,在我市举办了为

期四天的新时代文明实践志愿服务活

动。在西园中学和市博物馆举办《安徽

博物院里的“国宝档案”讲座和珍珠泥

文物制作活动;走进淮北矿业集团党

校,举行“安徽博物院革命历史文化”淮

北矿业集团党校宣讲点揭牌仪式、安徽

博物院馆藏精品图册赠书仪式并进行

文物知识普及;走进刘开渠纪念馆和相

山公园,将安徽博物院八件国宝级文物

利用展板的形式向广大市民进行介绍;

在市博物馆新时代文明实践基地举办

画像石拓印实践活动。来自三馆的志愿

者秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿

者精神,在做好基本陈列讲解、导览咨

询等馆内志愿服务的同时,通过创新服

务内容、工作方式和载体,积极整合资

源,走进各大、中、小院校和社区、企业,

举办文博专题讲座、开展历史革命宣

讲、公益社会教育等各类活动,共同推

动新时代文明实践志愿服务惠及更多

人民群众。

市图书馆举办“相城书童周末故

事会一小威向前冲”读书活动,志愿者

用孩子们能够理解的语言及制作精美

的绘本向孩子们讲述了“我是从哪儿来

”这个问题,轻松幽默的教学氛围教会

孩子们懂得珍惜、欣赏、爱护生命。

市图书馆举办“相城书童周末故

事会一小威向前冲”读书活动,志愿者

用孩子们能够理解的语言及制作精美

的绘本向孩子们讲述了“我是从哪儿来

”这个问题,轻松幽默的教学氛围教会

&lt;